

聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等 八部门启动重点群体创业推进行动

新华社北京12月12日电 记者12日从人力资源和社会保障部了解到,我国将聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,完善落实扶持政策,优化提供创业服务,支持更多重点群体投身创业活动。

人力资源和社会保障部等八部门日前印发《关于实施重点群体创业推进行动的通知》。通知提出,要优化创业环境,优化市场主体登记办理流程,推行当场办结、一次办结、限时办结等制度,持续推进商事制度改革,打造优质营商环境。

通知强调,要培育创业主体,促进高校毕业生等青年创意设计成果落地转化,强化农民工返乡创业扶持,引导就业困难人员创办投资少、风险小的创业项目。

同时,建立公共创业服务标准,构建一体化服务机制,组织创业导师走基层活动,对重点群体创业进行分类指导,开展形式多样的对接洽谈活动,为重点群体创业提供人力资源支撑。广泛开展创业培训,对符合条件的创业者按规定给予补贴。

在创业政策扶持计划方面,加快落实创业担保贷款政策,推行电子化审批,简化担保手续,按规定免除反担保要求。对借款人因疫情影响流动性遇到暂时困难的,可申请展期还款,期限原则上不超过1年。

在金融产品助力计划方面,鼓励金融机构稳定普惠小微贷款存量,扩大增量,支持金融机构围绕“稳岗扩岗”创新产品服务,加大贷款投放,推动小微企业融资成本稳中有降。

通知提出,政府投资的创业载体用于创业项目使用的场地,

优先向重点群体免费提供。引导创业载体改造升级,提升服务水平,加强创业载体交流合作,为重点群体与创业资源搭建资源整合平台。

此外,允许灵活就业的劳动者在常住地公共就业服务机构办理就业登记。推动公共就业服务机构设立零工服务专区,动态调整服务大厅开放时间,免费提供零工信息登记发布和求职招聘服务。鼓励地方因地制宜改造利用闲置建筑,搭建必要服务设施,科学规划布局零工市场。

深度合成技术新规落地 “AI换脸” 应进行显著标识

本报综合消息 近日,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部联合发布《互联网信息服务深度合成管理规定》(以下简称《规定》),自2023年1月10日起施行。国家互联网信息办公室有关负责人表示,出台《规定》,旨在加强互联网信息服务深度合成管理,弘扬社会主义核心价值观,维护国家和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益。

《规定》强调不得利用深度合成服务从事法律、行政法规禁止的活动。要求深度合成服务提供者落实信息安全主体责任,建立健全管理制度和技术保障措施,制定公开管理规则、平台公约,对使用者进行真实身份信息认证,加强深度合成内容管理,建立健全辟谣机制和申诉、投诉、举报机制。

《规定》明确了深度合成数据和技术管理规范。要求深度合成服务提供者和技术支持者加强训练数据管理和安全管理,保障数据安全,不得非法处理个人信息,定期审核、评估、验证算法机制机理。深度合成服务提供者对使用其服务生成或编辑的信息内容,应当添加不影响使用的标识。提供智能对话、合成人声、人脸生成、沉浸式拟真场景等生成或者显著改变信息内容功能的服务的,应当进行显著标识,避免公众混淆或者误认。要求任何组织和个人不得采用技术手段删除、篡改、隐匿相关标识。

《规定》明确了监督检查与法律责任。明确具有舆论属性或者社会动员能力的深度合成服务提供者、技术支持者应当履行备案和变更、注销备案手续。上线具有舆论属性或者社会动员能力的新产品、新应用、新功能的,应当开展安全评估。深度合成服务提供者、技术支持者应当依法配合网信部门和有关主管部门开展的监督检查,并提供必要的支持和协助。

2万余件(页)731部队暴行新罪证首次展出

据新华社哈尔滨12月12日电 在第九个国家公祭日即将到来之际,侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)罪证陈列馆改陈工程完工,2万余件(页)新文物、新档案、新史料首次展出。专家表示,这些新展出的罪证为731部队进行人体实验、研制细菌武器和实施细菌战等罪行增添新铁证,使证据链条更加完备。

据介绍,此次改陈工程于9月19日开工,馆内陈列以“反人类暴行”为主题。侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,此次改陈新增罪证主要是2015年以来通过考古发掘、

“跨国取证”和学术研究取得,其中新增罪证文物2862件、新增罪证史料23000页、新增731部队原队员影像资料810分钟。

在展厅内,新展出的《关东军防疫给水部留守名簿》(关东军防疫给水部即731部队)详细记载了731部队成员信息,为深入进行731部队总体规模、人员来源、身份构成等基本史实问题研究提供了一手史料支撑。

1945年8月,731部队败退之际炸毁了进行细菌实验和人体实验的核心区域,试图毁灭证据。通过考古挖掘,2000余件战争遗物在这次改陈后首次大规模展出。



这是在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆内展出的新罪证文物细菌培养箱内匣(12月10日摄)。新华社发

山东第三批集采药品下月开售

67个药品平均降价44.31% 最高降87.97%

本报综合消息 山东省医疗保障局日前发布《关于执行山东省第三批药品(中成药专项)集中带量采购中选结果的通知》(以下简称《通知》),明确2023年1月1日起,全省参加山东省第三批药品(中成药专项)集采的公立医疗机构(含驻鲁军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构(以下简称“医疗机构”),按规定执行山东省第三批药品(中成药专项)集采中选结果,面向患者销售中选药品。

据此前公开报道,今年11月8日,山东省第三批(中成药专

项)集中带量采购67个药品划分为15个品种组竞争,全部产生拟中选结果,平均降价44.31%,最高降幅87.97%。中选结果落地后,预计年减轻患者负担和医保基金支出4.83亿元。

此次集采是省医保局在组织国家7批、省级2批共365种药品集采和落地工作基础上,首次开展的中成药专项集中带量采购工作,67个纳入集采范围的药品涵盖了内科、外科、骨伤科、眼科等临床学科,覆盖我省药品销售市场规模达10.9亿元。

本次集采,共有155家企业

积极参与申报,涉及330个产品。通过报价、竞价,平均降价44.31%。其中价格降幅最大的是银杏叶片,由原来的39.9元/盒降至4.8元/盒,降幅达87.97%。

《通知》进一步明确了此次集采的“时间表”,明确要求2022年12月19日前,中选企业将中选产品在省药械集中采购平台按中选价格挂网,完成配送关系建立,供医疗机构购进适量中选药品供货。

省医保局要求,2022年12月30日前,各市医保部门指导药品采购联合体已遴选确定的医疗

机构为代表,统一与中选企业通过省药械集中采购平台签订购销协议,购销协议每年一签,首年采购周期为:2022年12月19日—2023年12月31日。中选生产企业作为供应保障的第一责任人,须及时、足量满足医药机构用药需求,包括约定采购量以及超过约定采购量的部分。协议期内,医疗机构须完成中选药品约定采购量,约定采购量完成后,中选企业继续按照中选价格供应,超出约定采购量部分,医疗机构可结合临床需求适量采购价格适宜的其他药品。

小小的雪花,为何能压塌建筑物?



的平面屋顶,如果积雪20厘米厚,那么房顶就会承受1~2吨的重压,可想而知雪花能有多重。

滨州市科协供稿



扫描二维码
关注滨州市科技馆
微信公众号参与
科普活动



扫描二维码关
注科普滨州微信公
众号了解科普内容
和生活资讯

降雪量指气象观测人员用标准容器,将12或24小时内采集到的雪化成水以后测量得到的数值,以毫米为单位。北方的雪较疏松,1毫米降雪量堆积起来可形成8~10毫米积雪,南方的雪较密实,积雪约6~8毫米。

积雪的密度与含水状态和积时间等因素有关,新雪的密度约为0.05~0.1g/cm³。据此,100平方米

世界职业台球和斯诺克协会发布声明 颜丙涛涉嫌操纵比赛遭禁赛

新华社伦敦12月12日电 世界职业台球和斯诺克协会12日发布声明称,中国斯诺克球员颜丙涛因涉嫌操纵比赛被禁赛,而之前已有梁文博等六人因同样原因被暂停比赛资格。

声明说:“世界职业台球和斯诺克协会主席弗格森已决定禁止颜丙涛出席或参加世界斯诺克巡回赛比赛,即刻生

效。” 声明表示,之所以做出这一决定,是因为一些球员涉嫌以赌球为目的操纵比赛结果,世台联为此正在进行调查。声明强调,禁赛将持续到调查得出结论,是否有后续惩罚也将视调查结果而定。颜丙涛有权对禁赛进行申诉。

9日,世界职业台球和斯诺克协会已宣布禁

止鲁宁、李行、赵剑波、白朗宁、常冰玉出席或参加世界斯诺克巡回赛比赛,并确认和10月27日已被禁赛的梁文博一样,这些球员涉嫌以赌球为目的操纵比赛结果。

22岁的颜丙涛现世界排名第16,去年第一次获得世界前16参加的大师赛资格即一举夺冠。